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LEGISLATURA XXIII — l a SESSIONE 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Bel-
t rami . 

BELTEAMI. Ho chiesto di parlare nel-
l ' interesse del personale s t raordinario ed 
avventizio, perchè mentre l 'u l t ima legge 
sullo s ta to economico degli impiegati non 
ha considerato in alcun modo questa spe-
ciale categoria di personale, e non ha preso 
in alcuna considerazione le tristi condizioni 
ad essa fa t te , ciò nondimeno si aumen ta 
ogni giorno il personale straordinario degli 
avventizi, t an to che il Ministero di agricol-
tu ra prende persino in presti to dall 'Agenzia 
Gondrand 25 suoi dipendenti , come av-
ventizi. 

La raccomandazione ch'io fo è ctie, col 
sistema di aumentare il numero degli av-
ventizi, non si arrivi al punto di aumen-
tare in modo eccessivo impiegati che ser-
vano il Ministero senza avere le garanzie 
della p ianta organica. 

Debbo inoltre accennare al f a t t o che la 
loro retribuzione è di sole 83 lire al mese; 
ora ho qui una dist inta del costo della vita 
in Eoma, costo considerato in base ai prezzi 
più r idott i ed alle minime pretese possibili, 
che fa ammontare la spesa mensile a non 
meno di 80 lire. Guardi la Camera quale 
s t rana condizione è f a t t a a ,questa gente che, 
mentre deve spendere almeno 80 lire al mese, 
ha uno stipendio^dì appena 83 lire! 

Finisco col raccomandare all 'onorevole 
ministro di non essere t roppo corrivo in 
questo sistema di sostituire gli avventizi 
agli impiegati-di ruolo; se gli avventizi, per 
esigenze di servizio, sono necessari, siano 
t r a t t a t i in modo più umano di quello che 
sono t r a t t a t i ora. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro di 
agricoltura industr ia e commercio ha fa-
coltà di parlare. 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. L'onorevole Beltra-
mi può esser certo che terrò conto delle sue 
raccomandazioni, e, se anche non volessi 
tenerne io, ne terrebbe conto il ministro 
del tesoro, poiché gli avventizi non sono no-
minat i da me, ma da lui, ed egli non con-
sente che vengano aumenta t i . 

In quanto alle condizioni economiche 
di quel personale, è questione che deve es-
sere risoluta in uno a quella degli avven-
tizi di altri Ministeri che si t rovano nelle 
stesse condizioni, ed io sarò lieto coll'onore-
vole Beltrami il giorno in cui pot ranno es-
sere migliorate le sorti di questi avventizi . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, il capitolo 3 s ' intenderà appro-
vato in lire 86,440. 

(È approvato). 
Capitolo 4. Indenn i tà di residenza in Ro-

ma al personale straordinario (Spese fisse), 
lire 2,550. 

Capitolo 5. Stipendio al bibliotecario del 
Ministero (Spesa fissa), lire 5,000. 

Capitolo 6. Assegni, indennità di mis-
sione e spese diverse di qualsiasi na tura 
per gli addet t i ai Gabinett i , lire 30,000. 

Capitolo 7. Compensi per lavori straor-
dinari di qualsiasi indole compresa la co-
piatura da corrispondersi agli impiegati, 
uscieri ed inservienti di ruolo, s traordinari 
ed avventizi dell 'amministrazione centrale, 
lire 105,500. 

Capitolo 8. Indenni tà di t r amu tamen to 
agli impiegati e funzionari in genere della 
amministrazione centrale e provinciale, lire 
21,640. 

Capitolo 9. Sussidi ad impiegati, uscieri 
ed inservienti di ruolo, straordinari ed av-
ventizi del l 'amministrazione centrale e pro-
vinciale e loro famiglie, lire 19,100. 

Capitolo 10. Sussidi ad impiegati, uscieri 
ed inservienti bisognosi, già appar tenent i 
al l 'amministrazione centrale e provinciale 
e loro famiglie, lire 34,100. 

Capitolo 11. Medaglie di presenza ai mem-
bri delle Commissioni e dei Consigli di ca-
ra t tere generale e compensi ai relativi se-
gretari, lire 6,000. 

Capitolo 12. Ispezioni e missioni all'in-
terno e all'estero nell ' interesse dei vari ser-
vizi del Ministero e rappresentanze a con-
gressi e ad esposizioni, lire 393,550. 

Capitolo 13. F i t to di locali e canoni di 
acqua (Spese fisse), 165,950. 

Capitolo 14. Manutenzione, r iparazioni 
ed ada t tamento dei locali dell 'amministra-
zione centrale, lire 20,000. 

Capitolo 15. Spese d'ufficio per l 'ammi-
nistrazione centrale, lire 89,000. 

Capitolo 16. Provvista di carta e di og-
getti di cancelleria, lire 20,000. 

Capitolo 17. Acquisto di opere e di pub-
blicazioni periodiche di cara t tere scientifico 
o tecnico, per la biblioteca del Ministero; 
acquisto di pubblicazioni ed abbonament i a 
riviste, per uso degli uffici amministrat ivi 
del Ministero, lire 19,840. 

Capitolo 18. Acquisto ed abbonamento a 
giornali - Acquisto di leggi e decreti, di a t t i 


